

昨天迎来“甜蜜高峰”—— 无锡市669对新人喜结连理

本报讯(记者 黄孝萍/文、摄) 对许多单身年轻人而言,过年总绕不开家人“啥时候结婚”的催问。今年,不少无锡年轻人选择在春节前最后一个工作日——“情人节”,用一本“红本本”回应关切,踏踏实实开启新年。2月14日,无锡各婚姻登记处迎来“甜蜜高峰”,新人们或蹲点抢号,或现场排队,只为成为“有证一族”,过个安心年。

上午8时刚过,新吴区民政和卫生健康局婚姻登记处已有不少新人等候。部分未抢到线上预约号的年轻人选择现场取号,期待轮空时段。40岁的段先生坦言家人催婚已久,而一年前,经父母牵线,他与另一半走到一起。“两人性格契合,今天单位事忙完了,索性把证领了,这个年就能过踏实了。”他笑着说。

另一对新人奚剑男和杨颖也特意选择在14日领证。相识近两年,两人始终彼此牵挂。“刚认识时,他用乐高为我搭了人像积木。”杨颖记得每个节日的惊喜;小奚则感慨对方总为他添置物品,“那种被惦记的感觉很暖心”。

现场,工作人员精心布置了婚书拓印的体验环节,新人们亲手拓上一份婚书,郑重签上自己的姓名,许下一生的承诺。在爱的密室和新婚辅导环节,新人们通过绘画和图片表达个性和分享难忘时刻,传达爱的心意。心理咨询师也会给他们进行个性分析,提醒要用对方喜欢的语言表达爱。工作人员还为新人们准备了新版结婚证纪念册、超大结婚证、幸福加“马”等各类打卡拍照



场景,再加上现场特意布置的粉色油纸伞、喜庆的红色宫灯等,营造了浪漫和幸福的氛围感。

14日当天,借着春节消费旺季,新吴区还为新人们推出了新婚大礼包,涉及购房、婚庆和酒宴等方方面面的优惠。梁溪区同步推出了“新人安家计划”,提供新人专属购买优惠;惠山区婚姻登记处则安排了文明家庭代表集体颁证、书法家写春联、自制新婚视频等活动,让新人沉浸在幸福的氛围中。锡山区当天以一堂桌游形式开展的“新婚辅导课”——原创定制游戏“大话心‘游’”,让新人们在轻松氛围中对爱有了更深的理解。滨湖区婚姻登记处设置了新年氛围满满的写春联活动,

该区同步推出婚礼布置、订婚宴跟拍等各种折扣券。江阴市婚姻登记中心携手顾山红豆登记点开展“马跃新程 爱启良缘”主题迎新活动,宋锦传福、点茶盟誓等各种体验,让新人们享受到传统雅韵和文明婚俗的互动。宜兴市民政局婚姻登记处推出“文明婚俗倡导”与“新婚辅导”两大主题活动,为新人适应婚后角色、共建和谐家庭提供了及时、有力的支持。

截至14日下午5时,无锡市民政局工作人员表示,全市共有669对新人喜结连理。面对登记高峰,各婚姻登记处通过延长服务时间、增加窗口等方式确保办理顺畅。

不忘昔日功臣 爱基金为“中国好人”家庭送去关爱

“谢谢你们记得他。”日前,无锡市民熟知的慈善项目“福彩·爱基金”工作人员,带着一份承载着社会关爱与敬意的救助款,专程来到崇安寺派出所的社区民警、全国优秀人民警察魏劲松的家中。这笔一万元救助款,旨在为这位因公积劳成疾、如今正与病魔顽强斗争并面临经济困境的“中国好人”及其所在的家庭,送去支持与慰藉。

在魏劲松家中,“福彩·爱基金”工作人员为其家人亲手送上了救助款,并详细询问了他目前的康复进展和家庭生活状况。据其家人介绍,魏劲松在医院康复期间非常努力,常常咬着纱布忍着剧痛进行各项锻炼,一直想着要回到工作岗位上,继续为老百姓服务。魏劲松这个名字在无锡市梁溪区,尤其是在他长期工作的胜利门社区,几乎家喻户晓。作为社区民警,他是群众口中亲切的“咱们小魏”;作为人大代表,他是百姓心坎里的代言人。魏劲松将全部的精力与热血奉献给了基层警务工作和社区群众,先后荣获“全国优秀人民警察”“江苏

省人民满意的政法干警”等荣誉,在公安系统荣立个人一等功,并入选“中国好人”榜。

长期超负荷的工作状态,在这位铁汉的身体里埋下了隐患。2025年2月,魏劲松在单位连续上了好几天班,23日那天下午,同事们发现他走路不对劲,立马送他去医院。当时他的血压已飙升至危险区间,经无锡市第二人民医院紧急抢救,确诊为脑梗。医生表示,再晚10分钟,人就救不过来了。虽然全力救治脱离生命危险,但留下了左侧身体偏瘫的后遗症。

一年来,他一直在进行艰苦的康复治疗,目前已恢复了语言功能,左腿也能微微行走,但左手依然无力,不能做任何动作。康复治疗是脑梗后功能恢复的关键,但过程漫长且费用不菲。每月上万元的康复诊疗支出,大部分无法通过基本医疗保险报销。前期住院已消耗了大量家庭积蓄,而持续的康复费用如同一座大山,压在这个失去主要经济来源的家庭上。

魏劲松的妻子已退休,且有

病在身,每月微薄的退休金仅够维持基本生活。此前从事计算机工作的儿子,近期因项目调整失业在家,暂时无收入,身体也有点小状况。一边是亟待坚持的康复,一边是日益窘迫的家庭经济,这个家庭陷入了前所未有的困境。

无锡市公安局梁溪分局了解到魏劲松的家庭困难后,给予了持续的内部关怀与帮扶。魏劲松家庭的困境也引起了社会慈善力量的关注,昔日的同事和所在社区居民都纷纷为他捐款。无锡“福彩·爱基金”在核实情况后,迅速启动了救助程序,希望这笔资金能像一场“及时雨”,为魏劲松的康复之路增添一份保障,帮助这个家庭渡过眼前的难关。

(小黄)



江南大学留校学子 欢聚迎新春 这顿年午饭 吃出“家”味道

2月14日,江南大学江南苑餐厅内张灯结彩,年味正浓。临近春节,一场延续了四十余年的温暖约定如期而至:学校为留校学生精心准备的春节午宴暖心开席。一桌桌热气腾腾的团圆饭,不仅慰藉学子们的味蕾,更让身处异乡的他们感受到如家般的温暖。

还未开席,餐厅门口的年味互动区就已是一片欢声笑语。拓印福字、手写春联等摊位前围满了跃跃欲试的学生。人气最旺的当数糖画制作展位,只见非遗传承人手持小勺,舀起琥珀色糖液,手腕轻转,一匹奔腾的骏马便跃然板上。围观学生举起手机拍照、录像,将这项非遗技艺分享给远方的家人和好友。

中午11点半,春节午宴正式开席。红烧肉虎皮蛋浓油赤酱,蒜蓉粉丝波士顿龙虾鲜香四溢,一道道精心烹制的佳肴陆续上桌。江南大学后勤处相关负责人介绍,今年的年午饭菜单特地征集了师生意见,既保留了传统年味,也兼顾了各地口味。更贴心的是,学校依然准备两套菜单,为有不同饮食风俗的学生提供选择。

席间,欢笑声、祝福声此起彼伏。不仅有美食相伴,学校还安排了精彩节目表演和抽奖环节。当一群来自商学院的留学生登台献唱中文歌曲《相亲相爱》时,全场掌声雷动。抽奖环节更是将气氛推向高潮。食品学院的一名研究生成为当天的“幸运儿”,抽中了特别大奖——一件印有江大标识的羽绒服。在众人的欢呼声中,他当场穿上新衣并笑着说:“我之前在学校公众号上就看到过这件羽绒服,没想到今天能直接穿回去。”

今年寒假,江南大学共有二百余名来自世界各地的学生选择留校。他们或因科研实验,或因路途遥远,在这个春节相聚江南,共享这顿特别的“团圆饭”。

第一次留校过年的湖北学生邹奕轩感触颇深:“学校把我们照顾得特别好,自习室的暖气很足,食堂饭菜依然可口。特别让我感动的是这顿年午饭,吃出了家的味道。”

不同肤色、不同乡音的学子,对留在无锡过春节有着同样的期待。来自圭亚那的留学生林旭难掩兴奋道:“我是马年出生的,能在本命年体验中国春节,太有意义了。我很高兴能从中了解更多中国文化,并享受这段美好时光。”而阿富汗留学生马云已经对假期有了规划:“这几天我计划和朋友们去南长街、鼋头渚逛逛,好好感受无锡的年味。”

(陈春贤/文、摄)

